

Međunarodna znanstvena konferencija. Komentari, govor mržnje, dezinformacije i regulacija javne komunikacije, Zagreb, hotel Sheraton, 16. i 17. rujna 2021.

Kunić, Tamara

Source / Izvornik: **Medijska istraživanja, 2021, 27, 191 - 192**

Journal article, Published version

Rad u časopisu, Objavljena verzija rada (izdavačev PDF)

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:111:253060>

Rights / Prava: [In copyright](#) / [Zaštićeno autorskim pravom.](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2025-01-28**



Repository / Repozitorij:

[Repository of University of Zagreb, Centre for Croatian Studies](#)



Međunarodna znanstvena konferencija. *Komentari, govor mržnje, dezinformacije i regulacija javne komunikacije, Zagreb, hotel Sheraton, 16. i 17. rujna 2021.*

Časopis *Medijska istraživanja i Agencija za elektroničke medije, uz suorganizatora* Znanstveno vijeće za kazalište, film, radio i televiziju Hrvatske akademije znanosti i umjetnost organizirali su 16. i 17. rujna 2021. konferenciju *Komentari, govor mržnje, dezinformacije i regulacija javne komunikacije* u hotelu Sheraton u Zagrebu. Tehnološki razvoj donio je ubrzano i jednostavno širenje govora u profesionalnoj i građanskoj komunikaciji. Digitalna javna sfera prostor je demokratskih sloboda za svakog pojedinca, ali je to često prostor brojnih dezinformacija i lažnih vijesti, zabrinjavajućeg uvredljivog govora te diskriminirajućeg govora usmjerenog na etničke, vjerske, seksualne i druge manjine, imigrante i različite ranjive skupine. U pitanjima između slobode govora i cenzure javnog govora odvija se svakodnevna intelektualna borba za pravo na informaciju, slobodu medija, neutralnost interneta. Konferencija je pokušala odgovoriti na pitanja što uključuje borba protiv dezinformacija i govora mržnje u vremenu digitalne komunikacije, te koje mjesto pripada samoregulaciji, a koje regulatornom sustavu.

Profesor Paolo Mancini s Odsjeka političkih znanosti Sveučilišta u Pe-

rugii i izvanredna profesorica na Odsjeku novinarstva Sveučilišta Södertörn u Stockholmu Nina Springer bili su glavni govornici konferencije. Profesor Mancini naglasio je dramatične posljedice digitalne revolucije koje, podrazumijevaju prijenos funkcija i ovlasti s uspostavljenih medijskih i društvenih institucija na pojedinačno disperzirane građane. On ovaj proces promjene definira kao de-institucionalizaciju. Ova transformacija ima posljedice na mnogim poljima, posebice na polju politike i na području komunikacija. Što se tiče ovog posljednjeg, društveni mediji (blogovi, Twitter itd.) omogućuju samim građanima da šire vijesti i mišljenja bez ikakvih fiksnih i definiranih pravila, postupaka i kontrole. Profesorica Nina Springer govorila je sudjelovanju građana u stvaranju novinskih sadržaja, odnosno komentarima čitatelja te o izazovima i koristima koje donose komentari korisnika. Posebno se osvrnula na pitanje govora mržnje i neprihvatljivog sadržaja u komentarima zbog čega su neke redakcije odlučile u potpunosti ukloniti mogućnost komentiranja tekstova profesionalnih novinara. Bertie Vidgen iz Instituta Alan Turing govorio je o online mržnji i regulaciji platformi za

dijeljenja videozapisa. U službenom dijelu programa četrdesetak autora i znanstvenika iz jedanaest zemalja – Italije, Njemačke, Velike Britanije, Mađarske, Srbije, Španjolske, Turske, Bosne i Hercegovine, Albanije, Švedske i Hrvatske predstavilo je svoje radove. Autori su predstavili svoje radove koji se odnose na analizu zakonskih regulativa u Europi i zemljama koje još nisu članice Europske unije. Neke od tema izlaganja bili su i sloboda izražavanja na društvenim mrežama, uloga medijskog izvještavanja o pandemiji koronavi-

rusa, neprihvatljiv govor prema ženama u komentarima čitatelja na hrvatskim informativnim portalima te dezinformacije i medijski pluralizam. Predstavljani su i alati za prepoznavanje i sprječavanje govora mržnje u medijima te iskustva i prakse različitih zemalja u odnošenju prema takvoj vrsti neprihvatljivog govora na internetu. Dio radova s konferencije bit će objavljen u specijalnom izdanju časopisa *Medijska istraživanja*, dok će ostali radovi biti tiskani u zborniku konferencije.

Tamara Kunić